
調査票（単純集計表）

※雇用者(20-59歳）の集計値

<K3066> 2007年10月
ごあいさつと調査ご協力のお願い

拝啓
時下、皆様におかれましては、ますますご清栄のこととお慶び申し上げます。
いつも私どものアンケ ー トにご協力いただき、誠にありがとうございます。皆様からお寄せいただいた
ご意見は、貴重な資料として活用させていただいております。
さて、このたび、弊社では、 「勤労者の仕事と暮らしについてのアンケー ト」を実施することになりま
した。
皆様の「仕事と暮らし」についてご意見などを伺い、勤労者の生活改善のための資料に役立てようとす
るものです。

～ この調査は2001年から継続的に実施しており、調査結果が全国紙に掲載されるなど、
皆様のご回答は有効に活用させていただいております。 ～

ご回答いただきました結果はすぺてコンピュ ー タで 「 0番とお答えの方が△％」という形式で集計し、
統計資料といたしますので、個人のお名前が出るなどご迷惑をおかけするようなことはございません。
ご多用中とは存じますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださるようお願い申し上げます。
なお、些少ではございますが、お礼といたしまして図書カ ー ドを同封させていただきました。ご笑納い
ただければ幸いです。
末筆ながら、ご家族の皆様のご健康をお祈り申し上げます。

敬具
【ご記入にあたって】

ご記入は、宛名の方ご本人様にお願いいたします。
ご記入が済みましたら、記入モレがないかご確認のうえ、返送用封筒（切手不要）にて

10月 15 日（月）までにご投函くださいますよう、お願い申し上げます。

女 お答えは、鉛筆か、黒または青のボ ールペンでご記入ください。
女 ご回答は、あてはまる番号に0印をつけていただくものと、具体的に文字、数字をご記入していた

だくものとがあります。
また、質問によっては回答が1つだけのもの co印は1つだけ）と、いくつでもお答えいただくもの
co印はいくつでも）がありますので、ご注意ください。

女 お答えの内容によって、いくつかの質問をとばしていただく場合があります。その場合は、指示に
従ってお進みください。

女 ご回答が「その他」の場合は、（ ）内に具体的な内容をご記入ください。
女 ご不明な点•お問い合わせ等ございましたら、下記の担当者までご連絡ください。

本調査は、弊社100%出資の連結子会社である（樹インテ ー ジリサー チに委託しております。

■ 調査実施主体 株式会社インテ ー ジ
■ 調 査委託先 株式会社インテ ー ジリサ ー チ
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疇1年前に比べて、現在の日本の最気は良くなったと思いますか、悪くなったと思いますか。
【0印はひとつだけ】

1かなり良くなったと思う (1.2%) 
2やや良くなったと思う (24.5%) 
3変わらないと思う (49.7%) 

4やや悪くなったと思う (16.9%) 
5かなり悪くなったと思う (4.5%) 
6わからない (3.2%) 
無回答(0.0%)

付問間1でお答えのように思うのは、主に何を見たときですか。【O印は2つまで】 回答数751

1 新聞・テレビ等を見て(37.8%) 5百貨店・スーパー ・商店街等の状況を見て(19.7%)
2勤め先企業の業績や業界の動向から(35.7%) 6その他(3.5%)
3経済指標を見て(10.0%) 7特にない(2.4%)
4自分や家族の収入の状況から(43.0%) 無回答(0.8%)

日 1年後の日本の景気は、現在と比べて良くなると思いますか、悪くなると思いますか。【0印はひとつだけ】

1かなり良くなると思う(0.4%) 3変わらないと思う(45.0%) 5かなり悪くなると思う(5.5%)
2やや良くなると思う(17.8%) 4やや悪くなると思う(23.2%) 6わからない(8.1%)

無回答(0.0%)

疇ぁなたの10月現在の就業形態についてお答えください。【0印はひとつだけ】
※勤め先での 一蒔休菜や座靡産後の休暇育児休業、介護休梃などで仕算を一蒔的に休んでいる

方は休業・休蝦筋の就梃形態をお答えください。

1正社員（役員を除く） (66.6%) 5契約社員(7.0%) • 8 自営業・内職(0.0%)
2正社員（役員） (2.7%) 6派遣労働者(3.1%) • 9家業の手伝い(0.0%)
3パー トタイマー (14.7%) 7 その他(0.5%) 10働いていない(0.0%)
4 アルバイト(5.4%)

.. .. ....... ......... ヽ......... ... .... .

無回答(0.0%)

y 

〈〈〈〈〈問4-10は問3で「1」~「7」と回答された方（雇われて働いている方）におたずねします

※問3で「8」~「10」と回答された方は、2ページ問11へお進みください。

日 1年前と比べて、あなたの勤め先の会社 （注）の現在の経営状況（業績）はどういう状況ですか。
【0印はひとつだけ】

（注） “勤め先の全社,�とは、あなたが雇われている全社のことをいいます。派遣労鋤者の方は、派濯元の
芸社をいい妥す。（以下の佑りも固じ）

1かなり良くなった (3.5%) 3変わらない (42.8%) 5かなり悪くなった (5.7%) 
2やや良くなった(20.9%) 4やや悪くなった (20.7%) 6わからない (6.2%) 

無回答(0.3%)

疇ぁなたの勤め先の会社の今後1年間の経営状況（業績）はどうなると思いますか。【0印はひとつだけ】

1かなり良くなる (1.3%) 
2やや良くなる (19.1 %) 

3変わらない(46.5%)
4やや悪くなる (19.6%) 

5かなり悪くなる (4.9%) 
6わからない (8.5%) 
無回答(0.1%)
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回 1年前に比べて、あなたの勤め先の職場で従業員数は増えましたか、減りましたか。正社員・非正社員の
それぞれについてお答えください。【それぞれ0印はひとつだけ】

(1)正社員

1かなり増えた(4.0%)
2やや増えた(20.7%)

3変わらない(41.1%) 
4やや減った(21.0%)

(2)非正社員（パートタイマー、アルバイト、契約社員、派遣労働者等）

1かなり増えた (4.5%) 
2やや増えた(28.1%)

3変わらない(37.8%) 
4やや減った(11.2%)

5かなり減った(3.0%) 
6わからない(5.9%) 
無回答(4.3%)

5かなり減った(2.1%) 
6わからない(9.0%) 
無回答(7.3%)

ョ�1年前と比べて、あなたの実労働時間（残業・休日出勤を含む）は増えましたか、減りましたか。

1かなり増えた(8.9%) 
2やや増えた(21.0%)

3変わらない(53.2%)
4やや減った(11.5%)

【O印はひとつだけ】

5かなり減った(2.6%) 
6わからない(2.4%) 
無回答 (0.4%)

D 今後1年くらいの間にあなたご自身が失業する不安がありますか。【0印はひとつだけ】

1かなり感じる(7.0%) 
2やや感じる(13.0%)

3あまり感じない(32.7%) 
4ほとんど感じない(37.5%) 

5わからない(9.4%) 
無回答(0.4%)

日�1年前と比べて、あなたご自身の賃金収入は増えましたか、減りましたか。【0印はひとつだけ】

1かなり増えた(2.6%)
2やや増えた(33.6%)

3変わらない(44.2%)
4やや減った(13.3%)

5かなり減った (5.0%) 
6わからない(0.9%) 
無回答 (0.4%)

瓜駆今後1年間のあなたご自身の賃金収入は、現在と比べ増えると思いますか、減ると思いますか。

1かなり増えると思う (0.9%) 3変わらないと思う (51.5%) 
2やや増えると思う (24.1 %) 4やや減ると思う (14.2%) 

〈〈〈〈〈これ以降は全員の方がお答えください

【O印はひとつだけ】

5かなり減ると思う (4.5%) 
6わからない(4.3%) 
無回答(0.5%)

口置I 1年前と比べて、世帯全体の収入は増えましたか、減りましたか。【0印はひとつだけ】

1かなり増えた(3.1 %) 
2やや増えた(29.0%)

3変わらない(40.3%) 
4やや減った(17.8%)

5かなり減った(6.8%) 
6わからない(3.0%)
無回答(0.0%)

口国今後1年間の世帯全体の収入は現在と比べ増えると思いますか、減ると思いますか。

1かなり増えると思う(0.4%) 3変わらないと思う (49.5%) 
2やや増えると思う (21.4%) 4やや減ると思う (16.6%) 

【O印はひとつだけ】

5かなり減ると思う (6.8%) 
6わからない (5.3%) 
無回答(0.0%)
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ヨ 1年前と比べて、世帯全体の消費は増えましたか、減りましたか。【0印はひとつだけ】

1かなり増えた(6.2%)
2やや増えた(37.0%)

3変わらない (42.1%) 
4やや減った(10.4%)

5かなり減った(1.8%) 
6わからない(2.4%) 
無回答(0.0%)

国国今後1年間の世帯全体の消費は、過去1年に比べて増えると思いますか、減ると思いますか。

1かなり増えると思う (6.3%) 3変わらないと思う (38.4%) 
2やや増えると思う (34.7%) 4やや減ると思う (13.0%) 

【O印はひとつだけ】

5かなり減ると思う(2.4%)
6わからない(4.8%)
無回答(0.4%)

日国過去1年間のあなたの世帯全体の収支をお聞かせください。【0印はひとつだけ】

1収入が支出をかなり上まわった（収入がかなり超過）(6.3%) 
2収入が支出をやや上まわった （収入がやや超過）(31.2%) 
3収支トントン(36.1%) 
4支出が収入をやや上まわった （支出がやや超過）(15.6%) 
5支出が収入をかなり上まわった（支出がかなり超過）(6.4%) 
6わからない(4.3%)
無回答 (0.1%)

□田ぁなたは、1年前に比べて物価は上がったと思いますか、下がったと思いますか。【0印はひとつだけ】

1かなり上がったと思う(7.1%) 3変わらないと息う(26.9%)
2やや上がったと思う(62.2%) 4やや下がったと思う(1.2%)

5かなり下がったと思う(0.0%)
6わからない(2.3%)
無回答(0.3%)

口国ぁなたは、1年後の物価は、現在と比べて上がると思いますか、下がると思いますか。

1かなり上がると思う(13.9%) 3変わらないと思う(17.3%)
2やや上がると思う(63.5%) 4やや下がると思う(0.4%)

【O印はひとつだけ】

5かなり下がると思う(0.0%)
6わからない(4.5%)
無回答(0.4%)

〈〈〈〈〈問18-41は問3で「 1 」~「7」の方（雇われて働いている方）におたずねします

※問3で「8」~「10」と回答された方は、10ページ「F1」へお進みください。

□罰ぁなたは、仕事に関連する以下の項目のなかで、何が重要であると考えますか。以下のなかから3つまで
選んでください。【0印は3つまで】

1仕事に働きがいを感じることができる(51.9%) 
2 自分の能カ・専門性を生かすことができる(37.6%) 

3家計をまかなえる賃金・処遇条件である(56.1%) 
4仕事と生活のバランスが適度である(44.6%) 
5精神的なストレスが少ない(29.9%) 
6職場の人間関係がよい(37.8%)
7屑用が安定している(25.5%)
8その他(0.4%)
無回答(0.6%)
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付問問18で0印をつけた項目のうち、最も重要であると考えられるものは何ですか。該当する番号(1�s)を
1つだけ記入してください。【番号はひとつだけ】

1仕事に働きがいを感じることができる(19.1 %) 
2 自分の能カ・専門性を生かすことができる (9.8%) 
3家計をまかなえる賃金・処遇条件である (28.9%) 
4仕事と生活のバランスが適度である(15.5%) 
5精神的なストレスが少ない(7.1 %) 
6職場の人間関係がよい(10.3%)
7雇用が安定している(5.4%)
8その他(0.1%)
無回答(3.9%)

ヨ薗あなたの今の勤め先での仕事についてお聞きします。

(1)以下のそれぞれの項目についてどの程度あてはまりますか。【それぞれ0印はひとつだけ】

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

当
て
は
ま
ら
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

当
て
は
ま
る

当
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答
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(2)あなたの仕事の特色や裁量度合いについてお聞きします。以下のそれぞれの項目についてどの程度あては
まりますか。【それぞれ〇印はひとつだけ】

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら

か
と

い
う
と

当
て
は
ま
ら
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

当
て
は
ま
る

当
て
は
ま
ら

な
い

無
回
答

⑩ 年次有給休暇の取得時季を自分の裁量で決められる

国霞 あなたの現在の職場では、仕事量に比べて働く人の数は足りていますか。【0印はひとつだけ】

1十分足 りている(6.1%) 3やや不足している(46.8%) 5わからない (3.1%)
2まあ足りている(28.1%) 4かなり不足している(15.2%) 無回答(0.8%)

国国 5年前と比べてあなたの職場では、正社員の間での成果や業績による賃金・処遇の差はどのように変化
したと思いますか。あなたご自身の実感をもとに、当てはまるものを1つ選んでください。

※職場に正社員がいないなど、あなたの職場に該当しない場合は、「4当てはまる事例がない」を選択してくだ
さし‘。

1拡大した(21.8%)
2変化していない(26.0%)
3縮小した(7.9%)

【O印はひとつだけ】
4当てはまる事例がない(14.3%)
5わからない(28.7%)
無回答(1.3%)

ロ匿ぁなたの時間を、「 仕事をしている時間」と 「 仕事以外の時間」とに分けた場合、現状の時間配分に対する
お考えについてお答えください。【0印はひとつだけ】

1現状の時間配分のままでよい(38.9%)
2 「仕事をしている時間」を減らしたい(43.8%)

3 「 仕事をしている時間」を増やしたい(6.3%)
4時間配分について考えたことはない(9.9%)
無回答(1.0%)
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口国ぁなたは、今の勤め先の会社を変わりたいと思っていますか。【0印はひとつだけ】

1変わりたいと思っている (33.8%) 2思っていない(65.3%)

無回答(0.9%)
▼ 

付問問23で「1変わりたいと思っている」とお答えの方におたずねします。変わりたいと思っている理由
は何ですか。主なものを1つ選んでください。【O印はひとつだけ】 回答数262

1会社の将来に不安を感じたから(17.2%)
2賃金が低いから(22.1%)
3賃金以外の労働条件がよくないから(8.0%)
4今の仕事は時間的・肉体的に負担が大きいから(16.0%)
5職場の人間関係がよくないから(5.7%)
6 自分の能力や適性にあった仕事でないから(10.7%)
7キャリアを高めたい、又はキャリアの幅を広げたいから (11.5%) 
8独立・起業したいから (3.8%) 
9その他(4.2%)
無回答(0.8%)

日四ぁなたは、今の勤め先での仕事について、どの程度満足していますか。【0印はひとつだけ】

1かなり満足(8.8%) 3やや不満(32.7%)
2やや満足(49.1%) 4かなり不満(8.5%)

無回答(0.9%)

ヨ蜃あなたは生活全般について、どの程度満足していますか。【0印はひとつだけ】

1かなり満足(8.4%) 3やや不満(36.0%)
2やや満足(49.7%) 4かなり不満(4.6%)

無回答(1.3%)

rm 1年前と比べて、あなたの仕事や職場でのストレスは増えましたか、減りましたか。【O印はひとつだけ】
1 かな り 増えた (17.4%)
2 やや増えた(30.9%)

3 変わ らない (40.6%)
4 やや減った (7.3%)

5 かな り 減った(2.7%)
無回答(1.0%)

Im 現在のあなたの健康状態についてお答えください。【0印はひとつだけ】

1健康である(32.2%)
2どちらかというと健康である(49.2%)

● 「労働組合」との関わりについ＼ておたずねします

3どちらかというと健康でない(15.6%)
4健康でない(2.1%)
無回答(0.9%)

ロ国ぁなたの勤め先の労働組合の状況などについてお答えください。
(1)勤め先に労働組合がありますか。【0印はひとつだけ】

1 労働組合がある(37.6%)
2労働組合がない (49.1%)

3労働組合があるかどうかわからない(12.4%)
無回答(0.9%)
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(2)あなたご自身は労働組合に入っていますか。【0印はひとつだけ】

1勤め先にある労働組合に加入している(23.3%) 3現在は加入していないが過去に加入していた(17.4%)
2勤め先以外の労働組合に加入している(0.6%) 4加入したことがない(53.4%)

無回答(5.3%)

付問r2)で、 「 3」か「4」をお答えの方（現在労働組合に、加入していない方）にお聞きします。組合に加
入する気持ちはありますか。【0印はひとつだけ】 回答数549

1加入したい（加入予定がある）(4.0%) 3加入したくない(20.2%)
2声をかけられたら、加入してもよい(18.4%) 4よくわからない(54.6%)

無回答(2.7%)

(3 )あなたは、労働組合は必要だと思いますか。【0印はひとつだけ】

1労働組合は是非必要だ(27.1%) 
2労働組合はどちらかといえばあった方がよい(44.3%)

7月に行われた参議院選挙についてお聞きします。

3労働組合はあってもなくてもよい(23.8%)
4労働組合はない方がよい(2.2%)
無回答(2.6%)

四置蜃 7月の参議院選挙で、あなたはどこからか特定の政党・候補者への投票について働きかけを受けました
か。【0印はいくつでも】

1家族・親戚 (6.4%) 
2友人・知人(21.6%) 
3 労働組合 (6.6%)

4仕事関係の団体（同業組合・商店会など） (5.8%) 
5地域の団体（町内会・自治会など） (3.5%) 

6その他の団体（宗教団体・文化団体など） (7.9%) 
7候補者の後援会 (11.3%)
8その他 (1.0%)
9どこからも働きかけはなかった (53.9%) 
無回答(0.9%)

ヨ 7月の参議院選挙では、あなたは投票しましたか。【0印はひとつだけ】

1投票した（投票日当日） (57.2%) • 3棄権した（→問32へ） (30.2%) 
2投票した（期日前投票、不在者投粟）(11.6%) 無回答(1.0%)

▼ 

付問1 問30で 「 1、2投票した」とお答えの方にお聞きします。 「選挙区」について、 あなたが投票
した候補者の所属する 政党を、お差支えのない範囲でお答えください。 【0印はひとつだけ】

回答数534
1自由民主党(17.0%)
2民主党(48.3%)
3公明党(7.3%)
4社会 民主党(1.5%)
5日本共産党(6.4%)

6国民新党(0.9%)
7新党日本(0.6%)
8無所属その他（与党系） (0.6%) 
9無所属その他（野党系） (3.6%) 
10わからない(9.0%)

無回答(4.9%)
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付問2 ( 1)「比例区」について、あなたは投票 の際、政党名を書き ましたか、それとも候補者名を書き まし
たか。 【O印はひとつだけ】

1政党名を書いた(67.2%) 2候補者名を書いた 3白紙（→付問3へ） (2.6%) 
無回答(3.4%)

(2)付問2(1)で 「1政党名を書いた」、 「2候補者名を書いた」とお答えの方にお聞きします。
「比例区」について、あなたが投票した政党、又は候補者の所属する政党を、 お差支えのな
い範囲でお答えください。【O印はひとつだけ】 回答数502
1自由民主党(16.1%) 6国民新党(0.4%)

2民主党(47.2%) 7新党日本(1.6%)
3公明党(7.0%) 8無所属その他（与党系）(0.4%) 
4社会民主党(2.2%) 9無所属その他（野党系）(1.8%) 
5日本共産党(6.0%) 10わからない(7.0%)

無回答(10.4%)

付問3付間1、2で、 あなた がその党、または候補者に投粟した主な理由は何ですか。選挙区、比例区
それぞれ番号を1つ選んでご記入下さい 。

※付問2(1)で 「 3白紙」とお答えの方は、 「選挙区」についてのみお答え下さい。
(1)選挙区

1候補者の政策や活動を支持するから(17.0%)
2 (候補者が所属する）党の政策や活動を支持するから(13.1%) 
3 (候補者が所属する）党の党首が好きだから(0.9%)
4ほかの候補者よりましだから (14.0%) 
5ほかの党よりましだから(19.3%) 
6現内閣の政策や活動をあまり支持していないから(12.9%)
7現職の政策や活動をあまり支持していない ら(4.1%)
8所属する労働組合が推薦しているから(1.9%)
9所属する団体が推薦しているから(0.9%)

10家族や知人のすすめだから(5.4%)
11地元や生活の上での利益を代表しているから(0.4%)
12その他(1.7%)
13わからない (3.4%) 無回答(4.9%)

(2)比例区

1候補者の政策や活動を支持するから(9.0%)
2 (候補者が所属する）党の政策や活動を支持するから(15.5%)
3 (候補者が所属する）党の党首が好きだから(1.2%)
4ほかの候補者よりましだから(6.8%) 
5ほかの党よりましだから(26.1 %)
6現内閣の政策や活動をあまり支持していないから(14.3%)
7現職の政策や活動をあまり支持していない ら(3.6%)
8所属する労働組合が推薦しているから(4.4%)
9所属する団体が推薦しているから(2.8%)

10家族や知人のすすめだから(7.0%)
11地元や生活の上での利益を代表しているから(0.2%)
12 その他(2.2%)
13わからない(2.6%) 無回答(4.4%)

回答数534

回答数502
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日国7月の参議院選挙で、投票する候補者や政党を決めた際、特に役立ったものは 何ですか。

1政見放送(5.4%)
2選挙公報(16.7%)
3新聞広告(9.6%)
4政党のテレビCM (4.1%) 

5テレビなどの政党討論会(18.7%)
6候補者や政党の街頭演説(6.7%)

【0印は2つまで】回答数534
7政党の公約やマニフェスト (18.5%) 
8ビラ、チラシ、ポスタ ー (11.4%)
9 新聞やテ レ ビの選挙報道(29.2%)

10政党のホー ムペー ジやインタ ーネット広告(2.1%) 
11その他 (1.7%)
12 もともと決まっていたので、特にない(21.2%)
無回答(1.3%)

ヨ塁あなたは、投票する政党や候補者を決めるとき、何を重視しますか。【0印はいくつでも】

1政党の政策(57.9%)
2政党の党首の人柄やこれまでの実績(24.9%)
3候補者の政策(37.1%) 

4候補者の人柄やこれまでの実績(40.5%)

5いつも投票している政党かどうか(4.6%)
6政権を担っているかどうか(3.9%)
7その他(2.8%)
無回答(3.4%)

次に行われる衆議院総選挙についてお聞きします。
日国あなたは、次の衆議院総選挙では、投票しようと考えていますか。 【0印はひとつだけ】

1必ず投票する (50.6%)
2 投票しようと考えている (24.6%) 
3 投票するか否か決めていない (9.5%)

4棄権しようと考えている (3.2%) 
5わからない (11.1 %) 
無回答 (0.9%)

ョ四 次の衆議院総選挙では、どの ような問題が争点になる と思いますか。 【0印はい くつでも】

1漿気回復(47.2%) 11雇用・労働問題(30.4%)
2財政再建(32.5%) 12教育改革(19.8%)
3税制改革(49.0%) 13環境問題(24.9%)
4年金・福祉問題(86.2%) 14地震など災害対策 (8.2%)

5医療・介護 (33.1%) 15 治安問題(9.8%)
6公務員削減など、行政の簡素化 (21.8%) 16外交(25.4%)
7政治倫理・政治改革(13.9%) 17安全保障(11.3%)
8憲法問題(15.3%)
9地方分権 (6.6%)
10少子高齢化問題(23.3%)

18拉致問題(18.7%)
19食の安心、安全(11.3%)
20 その他(1.8%)
無回答(1.5%)

曰底普段、あなた が所定労働時間を超えて働く（＝時間外、休日労働をする）ときの理由は何ですか。主なも
のを3 つまで選んでください。【0印は3つまで】

1 人員削減により人手が足りないから (12.9%)
2仕事量が多いから (44.1%) 
3仕事の繁閑の差が大きいから (13.3%)
4突発的な仕事 があるから (35.2%)

5 勤務時間外でないとできない仕事があるから(17.3%)
6 上司の指示など仕事の仕方に無駄が多いから(4.4%)
7自分の仕事のやり方が手際悪いから(5.3%)
8納期にゆとりがないから(14.0%)

9残業手当を生活の当てにしているから(6.2%)
10みんなが残業しており先に帰りづらいから(7.2%)
11残業をしないと査定にマイナスの影響があると

思われるから(1.8%)
12仕事を納得できるように仕上げたいから(17.1%)
13その他(2.6%)
14残業はしていない(13.7%)

無回答(1.4%)
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瓜ぁなたは、残業手当が支給される立場ですか。それと も管理職など残業手当が支給されない立場ですか。
【0印はひとつだけ】

1 支給される立場(65.7%) 2支給されない立場（問37へ）(32.5%) 
無回答(1.8%)

以下の名問1~3は、問36で「1 支給される立場」とお答えの方におたずねします。
付問1 あなたに適用されている労働時間制度をお答えください。 【0印はひとつだけ】 回答数510

1変形労働時間制 (15.1%) 5裁量労働制(4.9%)
2フレックスタイム制（コアタイム有り）(13.3%) 6 (1,--..,5以外の）通常の労働時間制(44.3%)
3フレックスタイム制（コアタイム無し）(2.0%) 7わからない(16.7%)
4事業場外労働のみなし労働時間制(2.5%) 無回答(1.2%)

付問2残業手当が実際に支給される時間はどのように決定されていますか。【0印はひとつだけ】回答数510
1 自己申告の時間どおり(41.2%) 4あらかじめ決められた定額の手当による(7.5%)
2タイムカ ードや電子機器等による記録どおり(25.9%) 5あらかじめ定められた上限時間による(3.9%)
3自己巾告またはタイムカ ー ドや電子機器に よる 6その他(2.0%)

記録をもとに上司等が調整を行う(13.1%) 7わからない(5.3%)
無回答(1.2%)

付問3本来、残業（休日出勤も含む）手当が支払われるべき労働時間に対して、実際に残業手当が支給
された時間の割合はどの程度になりますか。これまでの実績から、おおよその割合を推測してお答
えください。【0印はひとつだけ】 回答数510

1すべて(10割）(48.4%) 
2 7"--'8割(15.5%)
3 5割くらい(5.1%)

4 4割くらい(1.8%)
5 3割くらい(4.5%)
6 2割以下(7.3%)

7わからない(16.5%)
無回答(1.0%)

圃置覇あなたの勤務先で、賃金不払い残業（いわゆるサービス残業）があるとすれば、それはなぜだと思います
か。あなたのお考えに近い ものを3つまで選んでください。【0印は3つまで】
1 残業手当はほぼ定額であるから(11.0%) 5残業時間の限度が定められているから(22.6%)
2 自分が納得する成果を出したいので残業手当 6査定に響くので残業手当を申請しにくいから(6.7%)

の 申請をしていないから(13.4%) 7上司の対応等の雰囲気により残業手当を申請
3マイペースで仕事がしたいので残業手当の申 しにくいから(16.6%)

請をしていないから(11.0%) 8その他(8.5%)
4予算枠公どで残業芹りの支肛ヽに且廊祓るがう(18.7%) 9サービス残業はない(29.5%)

無回答(3.9%)

§● 仕事と（家事、育児、介護などの）生活のバランスについておたずねします
ヨ璽あなたの現在の職場では、休暇・休業の取得が円滑に行われるのに役立つ、以下のような事が行われ

ていますか。【0印はいくつでも】
1仕事の優先順位を常に決めている(20.0%)
2業務効率化に 常に取り組んでいる(23.5%)
3従業員間で情報の共有を常に屈っている(21.8%)
4仕事の幅を広げるように人を育てている(9.9%)
5働く人の数にゆとりをもたせている(3.2%)

6管理職層の意識改革を促している(8.8%)
7個々の従業員の意識改革を促している(17.5%)
8その他(0.5%)
9特段のことは行 われていない(34.4%)
10わからない(12.8%)
無回答(2.1%)
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日饂あなたの現在の職場では、育児や介護のための休業・休職や短時間勤務がキャリア形成に不利益を与
えないようにするため、以下のような事が行われていますか。【0印はいくつでも】

1休業・休職や短時間勤務に対する理解を深めるため、管理職層を中心に研修を実施している(6.4%)
2休業・休職期間中に会社や職場の情報を提供している(6.8%)
3仕事のスキルを回復するため教育訓練を実施している(5.0%)
4休業・休職した者のキャリア形成に配慮して、（復帰後の）配置をしている(10.7%)
5その他(0.1%)
6特段のことは行われていない(51.7%)
7わからない(24.7%)
無回答(2.2%)

日あなたの現在の職場には、下記の制度がありますか。また、それぞれの制度について利用したいと思い
ますか。【それぞれ〇印はひとつだけ】

制度がある 制度がない

現
在
利
用
し
て
い
る

（
過
去
に
利
用
し
た

こ
と
が
あ
る）

こ
れ
ま
で
利
用
し
て
お

ら
ず、

今
後
も
利
用
す

る
つ
も
り
は
な
い

こ
れ
ま
で
利
用
し
て

い

な
い

が
、

今

後

利
用
し
た
い

あ
れ
ば
利
用
し
た
い

利
用
し
た
い
と
思
わ

な
い

わ
か
ら
な
い

制
度
が
あ
る
か
ど
う
か

無
回
答

ヨロぁなたは、仕事と生活のバランスが思うようにうまくとれない場合、誰に悩みを相談しますか。
【O印はいくつでも】

9産業医、カウンセラー等の専門家(2.1%)
10労働組合(1.8%)
11その他(1.9%)
12相談相手はいない(9.1%)
無回答(1.4%)

1親(14.9%)
2配偶者、恋人(50.9%)
3その他の親族(6.1%) 
4職場の上司(19.3%)

5職場の同僚や友人・知人(39.0%)
6仕事上の友人・知人(11.2%)
7 腿味をともにする友人・知人(12.2%)
8学生時代の友人・知人(23.3%)
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〈〈〈〈〈これ以降は全員の方がお答えください

● あなたご自身にうぃでおうかがいします
F1 あなたの性別はどちらですか。【0印はひとつだけ】

I i 男性(59.7%) 2 女性(40.3%)

F2あなたの年齢は何歳ですか。 満( 40.0)歳

F3あなたはご結婚されていますか。【0印はひとつだけ】

1既婚（配偶者あり）(65.6%) 2既婚（離別・死別）(4.9.%) 3未婚(29.5%)

F4あなたの最終学歴をお答えください。【0印はひとつだけ】

1中学校卒(1.4%) 3専修・各種学校卒(11.0%)

2高校卒(25.6%) 4短大・高専卒(12.8%)

5四年制大学卒(41.5%)

6大学院修了(7.0%)

無回答(0.8%)

F5あなたが仕事をしている時間（実際に働いている時間）についてお聞きします。平均的な 一週間あたりの実

労働時間（含む残業）を、次のなかから選んでください。【O印はひとつだけ】

1 20時間未満(7.9%) 6 40時間超、45時間未満(16.6%)

2 20時間以上、30時間未満(8.2%)

3 30時間以上、35時間未満(5.5%)

4 35時間以上、40時間未満(9.4%)

5 40時間(6.7%)

7 45時間以上、50時間未満(18.8%)

8 50時間以上、60時間未満(15.3%)

9 60時間以上(10.6%)

無回答(0.9%)

F6あなたご自身の過去1年間の賃金年収（税込）をお答えください。【0印はひとつだけ】

1賃金収入はない(0.3%)

2 100万円未満(12.0%)

3 100~200万円未満(11.2%)

4 200~300万円未満(12.0%)

5 300~400万円未満(16.5%)

6 400~500万円未満(11.0%)

7 500~600万円未満(9.0%)

8 600~700万円未満(7.9%)

9 700~800万円未満(5.3%)

10 800~900万円未満(4.1%) 

11 900~ 1,000万円未満(3.6%)

12 1,000~ 1,200万円未満(2.7%)

13 1,200~ 1,500万円未満(1.4%)

14 1,500~2,000万円未満(0.5%)

15 2,000万円以上(0.0%)

無回答(2.6%)

F7それでは、あなたの世帯全体（配偶者等の収入を含む）の過去1年間の年収（税込）をお答えください。

※退職金や士地の売却代金など一 時的な収入は除き、年金は含めてください。【0印はひとつだけ】

1 300万円未満(7.1%) 

2 300~400万円未満(10.2%)

3 400~500万円未満(9.5%)

4 500~600万円未満(11.0%)

5 600~700万円未満(12.0%)

6 700~800万円未満(11.0%)

7 800~900万円未満(8.0%)

8 900~1,000万円未満(6.8%)

9 1,000~1,200万円末満(9.7%)

10 1,200~ 1,500万円末満(6.3%)

11 1,500~2,000万円未満(3.2%)

12 2,000万円以上(0.6%)

無回答(4.6%)
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F8あなた以外で、あなたの世帯で現在、賃金収入を得ている方はいますか。
1 

【O印はひとつだけ】 I I 付問1 どなたですか

2いない(33.6%)

無回答 (0.4%)

► I'1あなたの配偶者 (�8.6%)
.. . . ......... .. ........... 

2あなたの親(24.0%)

【0印はいくつでも】
回答数512

3あなたの子供(16.0%)
4その他(7.0%)
無回答(1.0%)

＞

付問2ヘ

付問2付問1で「1 あなたの配偶者」に0の方のみ、お答えください。
(1)あなたの配偶者の就業形態についてお答えください。【0印はひとつだけ】

※勤め先での一蒔休梃や産筋•産後の休暇、存児休薬、介獲体梃などで仕事を一蒔的に休んでいる方は、
休裳・休蝦荊の就薬形態をお答えください。

1正社員（役員を除く）(45.6%) 
2正社員（役員）(6.0%) 
3パートタイマー(27.1 %) 
4アルバイト(4.0%)
5契約社員(4.8%)

回答数351

6派遣労働者(2.0%)
7 自営業・内職(7.4%) 
8その他(2.6%)
無回答(0.6%)

(2)あなたの配偶者が仕事をしている時間（実際に働いている時間）についてお聞きします。平均的な一

週間あ たりの実労働時間（含む残業）を、次のなかから選んでください。【0印はひとつだけ】

1 20時間未満(15.7%)
2 20時間以上、30時間末満(13.4%)
3 30時間以上、35時間未満(4.8%)
4 35時間以上、40時間未満(7.1%) 
5 40時間(6.8%)

6 40時間超、45時間未満(17.1%)
7 45時間以上、50時間未満(12.0%)
8 50時間以上 、60時間未満(11.4%)
9 60時間以上(10.3%)
無回答 (1.4%)

F9主としてあなたの世帯の生計を支えているのはどなたですか。【0印はひとつだけ】

1あなたご自身(58.2%) 3あなたの親(14.9%)
2あなたの配偶者（妻・夫）(24.0%) 4その他(1.3%)

無回答(1.5%)

F10世帯内に子どもがいる方にお聞きします。(1)子どもの人数と、(2)末子の年齢をお答えください。

人数［口� 人 （平均1.5 人） 末子の年齢 L口[口］歳 （平均 12.4歳）

Fl 1世帯内に介護を必要とするご家族がいらっしゃいますか。【0印はひとつだけ】

1いる(5.0%) 2いない(93.2%) 無回答(1.8%)

F12世帯内に自分または配偶者の親が住んでいますか。1人でも 住んでいる場合は「1住んでいる」に0をつ
けてください。【0印はひとつだけ】

1住んでいる(28.9%) 2住んでいない(69.7%) 無回答(1.4%)
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F13あなたは現在、どの政党を支持していますか。【0印はひとつだけ】

1 自由民主党(17.0%) 4社会民主党(0.5%) 7新党日本(0.1%)
2民主党(24.6%) 5 日本共産党(2.7%) 8その他(0.1%)
3公明党(4.1%) 6国民新党(0.4%) ·9支持政党はない(48.1%)

無回答(2.3%)

F14あなたは福田内閣を支持しますか。 【0印はひと つだけ】

1支持する(25.3%) 2支持しない(24.5%) 3わからない(48.3%) 無回答(1.9%)

〈〈〈〈〈ここからは、現在働いている方（問3で「1」~「9」の方）におうかがいします

※現在、働いていない方（問3で「10」の方）はここまでで終了です。
ご協力ありがとうございました。

F15あなたの勤め先（注）の業種をお答えください。【0印はひとつだけ】
（注） ‘‘勤め先,�とは、あなたが雇われている芸社のことをいい支す。派確労働者の方は、派遣元の芸社をい

い支す。また、月常業内職・尿業の手伝いの方は葬業を打っている会社などを摺し史す。（以下の閻
もffflじ）

l 建設業(4.3%)
2 製造業(25.1%)
3 電気 ・ ガス ・ 熱供給•水道業 (1.7%) 
4 運輸・通信業(6.7%)
5 卸売業 ・ 小売業、飲食店(16.0%)
6 金融 ・保険業(8.1%)
7 不動産・建物サービス(3.1%)
8 サービス業(31.6%) 
9 その他(1.9%)

無回答(1.5%)

F16あなたの勤め先の従業員規模（本店・支店・営業所・工場など全社の正社員数）をお答えください。
【O印はひとつだけ】

1 29人以下(20.5%) 3 100~299人(14.8%) 5 500~999人(8.6%) 7 3,000人以上(21.0%)
2 30~99人(16.1%) 4 300~499人(5.8%) 6 1,000~2,999人(10.3%) 無回答(2.8%)

F17あなたの職種をお答えください。【0印はひとつだけ】

l管理職(12.4%)
2専門 ・ 技術職(28.0%)
3事務職(21.1%)

4営業・ 販売職(13.8%)
5サービス職(12.1%) 
6保安 ・ 警備(0.8%)

F18あなたの現在の勤め先での勤続年数は何年ですか。

7運輸・通信職(3.4%)
8生産技能・建設作業・労務職(6.2%)

9その他 (0.8%)
無回答(1.5%)

勤続年数は［ロロニ］年 （端数は四捨五入） （平均9.7年）

ご協力ありがとうございました。
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